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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Dipl.-Ing. Christian Schandor 
an die Bundesministerin für Landesverteidigung 
betreffend Weiterführende Links der Bundesheer Homepage führen ins Nichts 
 
 
Das Aushängeschild von Institutionen, deren Zielgruppe vor allem Jugendliche sind, 
sind heutzutage Webseiten. Daher ist es umso wichtiger, eine attraktive und moderne 

Internetseite zu betreiben, um die neuen Rekruten abholen zu können.1  
 
Auf der Webseite des Bundesheers findet sich zum Unterpunkt „Karriere“ und in 
weiterer Folge zum Unterpunkt „Ich werde Rekrut“ eine kurze Beschreibung zur 
freiwilligen Meldung für den Ausbildungsdienst. 2  Hier erfährt man, welche 
Voraussetzungen zu erfüllen sind und welche Vorteile ein Rekrut erhält, meldet er sich 
zum Ausbildungsdienst. Bei den „weiterführenden Informationen“ am Ende der Seite 
wird auf drei weitere Seiten verwiesen, zwei davon – „Körperliche Leistungsfähigkeit“ 
und „Kontakt mit unseren Wehrdienstberatern“ – führen auf eine Fehlerseite. 
 
Welcher Eindruck wird einem Interessierten vermittelt, wenn das der erste Eindruck 
und die Werbung für eine Karriere beim Bundesheer sein soll? 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an die Bundes-
ministerin für Landesverteidigung nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Inwiefern ist es im Sinn der geistigen Landesverteidigung, wenn die Dokumente 
und weiterführenden Links nicht vollständig funktionieren? 

2. Inwiefern ist es im Sinn der geistigen Landesverteidigung, wenn die Webseiten 
des Bundesheeres nicht richtig funktionieren? 

3. Inwiefern ist es im Sinn der geistigen Landesverteidigung, dass eine Webseite 
moderner gestaltet ist als die andere? 

4. Wer betreut die Webseiten und den Internetauftritt des Bundesheeres? 
5. Wird jene Webseite mit den nicht funktionierenden Links des Bundesheeres 

noch von jemanden betreut? 

                                                            
1 https://karriere.bundesheer.at/karriere/erste-schritte (aufgerufen am 11.12.2025) 
2 https://www.bmlv.gv.at/rekrut/ausbildungsdienst/index.shtml (aufgerufen am 11.12.2025) 
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a. Wenn ja, warum werden solche wichtigen Dokumente für Interessierte 
nicht bereitgestellt? 

6. Warum werden mehrere Websites vom Bundesheer betrieben, wenn man sie 
doch bündeln und so eine einziges Portal schaffen könnte? 

a. Gibt es Gründe für die Fortführung mehrerer Webseiten? 
i. Wenn ja, welche? 

7. Aus welchen Gründen ist die eine Webseite moderner gestaltet als die andere? 
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